政

小客车免费期或因此延长,具体措施正在制定

本报济南10月3日讯(记 杨传忠) 记者3日获 悉,根据山东省交通运输厅 紧急下发的明传电报,自4日 12时起,我省将按照交通运 输部要求,对符合节假日免 费通行政策的七座及以下小 型客车不再采取发卡措施, 各收费站对免费车辆应抬杆

3日下午,交通运输部召 集部分省市交通系统召开 了小客车免收通行费实行 以来的经验交流电视电话 会议。参考北京等地在车流 量极端高峰采取直接放行 的做法,交通运输部在会后 宣布从月4日零时起,各地 对符合节假日免费通行政 策的七座及以下小型客车 不再采取发卡措施,各收费 站对免费车辆应抬杆放行。

3日19时,交通运输部 又下发紧急明传电报:由于 各地车流不均,需要时间进 行部署落实。因此决定,原本 定于4日零时实施的取消发 放小客车高速路通行卡措施

变更为4日中午12时起实施。

"目前,我们已经给各高 速公路管理运营单位下发了 通知,正在积极部署,明天12 时起将正式按照交通运输部 的要求,对符合规定的免费 车辆直接放行,省去发卡这 道程序。"山东省交通运输厅 相关负责人告诉记者。

山东高速集团相关负责 人表示,取消收发卡会有效 减轻收费站前后的拥堵,而 绝大多数的拥堵是由路上的 事故导致的,还请广大车主

在车流量较大的情况下谨慎 驾驶。

对于此政策可能导致的 "免费期到点无法结束"等问 题,如10月7日24时免费时段 结束后,有的车超时后下高 速却无卡怎么结算?如果无 卡即可免费的话,有的车主 领卡后到出口却谎称卡丢了 怎么办?面对这种取消收发 卡后可能带来的免费期无法 结束等问题,省交诵运输厅、 山东高速集团表示将于4日 再具体研究。

火车站>>

返程车票基本售罄

本报济南10月3日讯(记者 杨传忠 通讯员 曹大凡) 3 日,济南火车站发出返程客流预 警,预计10月6日、7日济南站将迎 来返程高峰,届时旅游流、探亲 流、学生流将集中出现,发送人数 可能超过节前,出现"井喷"。

济南发往国内很多方向的 返程票都非常"紧俏",特别是烟 威至济南等方向的短途省内车 票早已"一票难求"。

长途汽车站>>

增加近郊旅游线

本报济南10月3日讯 济南 长途汽车总站即日起新增7条 "双节"近郊旅游线路:齐河极地 海洋世界、水帘峡、金象山、跑马 岭野生动物世界、九顶塔、九如 山、红叶谷,方便市民外出郊游。 即日起至10月6日,每天9时至10 时,根据客流随时派发班车。乘 车地点为济南长途汽车总站站 (张子花 杨传忠)

长假前三天我省小车上高速数增九成

杨传忠) 高速免费进 入第四天,我省车流量继续 稳中有降,路网整体运行通 畅。记者从山东省交通运输 厅获悉,9月30日至10月2日 期间,我省高速小型客车数 量较往年同期平均增

本报济南10月3日讯(记 89.62%, 三天共免收通行费 1.2965亿元。

> 从车流量分布情况看, 高速公路交通峰值出现在 前3天的10时至12时、16时至 18时;青银、京台、京沪、荣 乌、滨莱、济广等高速公路 路段车流量较大。

9月30日至10月2日,全 省高速公路发生车辆排队 长度超过2公里的拥堵情况 分别为28起、14起、13起,拥 堵次数是去年同期的13倍 左右。免费期间我省高速公 路交通事故处理速度和恢 复通行效率明显上升。由于

实行政府主导,路警联动, 较平时事故处理效率提高 30%以上。

小型客车免费通行政 策的实施,使公众选择假日 出行方式发生了一定变化, 长途大巴发送客运量三天 来出现明显下降。



▲3日,济南泉城广场,一位市民将手中喝完的矿泉水瓶投进垃圾桶。

月,也是一道风景

三亚海滩一夜现50吨垃圾、高速公路变成垃圾场……如此不文 明的行为,给出行之路"添堵",也给游客的心情"添乱"

在谴责旅游中出现的不文明行为时,也有游客的表现令人欣 喜和感动。3日,记者在泉城济南的一些景区看到,很多游客自觉地 将手中的垃圾放入垃圾桶,减少了环卫工人的压力,也让景区保持 干净整洁。有时候,文明也是一道风景线。



▲3日,济南芙蓉街,垃圾桶边摆着一杯没喝完的冷饮。如



人员正在用。 小夹子一点一点地夹起路面上的垃圾济南趵突泉公园东门,一名身穿便衣袋 名身穿便衣的 城管工

此近的距离,为何不扔进桶内呢?